

Az EX LIBRIS Könyvtári Alapítvány
szakmai tevékenysége
2021.

BEVEZETÉS

Az alapítvány az előző évben, a munkatervében megfogalmazott feladatait részben tudta teljesíteni. Voltak feladat átcsoportosítások és jöttek új kihívások. A járványhelyzet miatti zárások, a részleges nyitvatartás, új szolgáltató hely és új nyilvános könyvtár nyitása, a közösségi programok tiltása miatt új utakat kellett keresnünk és találnunk, hogy működni tudjunk. Bevételeink saját forrásból (Magyar Telekommal és a Milton Friedmann Egyetemmel kötött szerződéses könyvtári szolgáltatások által) és pályázati úton elnyert összegekből tevődtek össze 2021-ben.

Könyvtárszakmai tevékenységek mellett ennek ellenére rendezvényeket, programokat bonyolítottunk online módon és személyes találkozások révén is.

ÁLLOMÁNYALAKÍTÁS – KÖNYVTÁRI MUNKA – SZEMÉLYI HELYZET

A könyvtári állományunk 826 új kötetrel gyarapodott és 134 könyvet selejteztünk az állományból elhasználódás miatt.

A Magyar Írószövetség Könyvtárában heti egy alkalommal könyvkölcsönzés és rendezvények bonyolítása történt.

A Milton Friedman Egyetem könyvtárát könyvekkel látjuk el a felmerülő igények szerint. Használják a Szirén integrált könyvtári rendszerünket is, ezért számukra havonta frissítést küldünk, hogy a katalógusban napra készen tudjanak keresni. 2021-ben jellemzően az egyetem munkatársait láttuk el szépirodalmi könyvekkel és néhány tanszéki kérést teljesítettünk. Ez a munka évek óta változatlan.

A Magyar Telekom Nyrt-nél a 2 működő könyvtárunk folyamatosan új könyvekkel látja el az ott olvasókat. A könnyen elérhető online katalógus elérésével szolgáljuk ki az olvasni vágyókat. A könyvbeszerzés elsősorban olvasói igények által történik. Az egyik változás alapítványunk életében, hogy a Magyar Telekom Nyrt. székházában sok év várakozás után, végre 2021. október 6-án megnyitottuk 3. telephelyünket. Közel 1000 kötetet tudtunk elhelyezni a számunkra biztosított helyen. A könyvtár nyitvatartását jól kommunikálták a kapcsolattartóink a munkatársak felé. Sok visszatérő és új olvasó veszi igénybe a szolgáltatást.

2021-ben a Bajza utcai nyilvános könyvtár kölcsönzését megbízási szerződéssel végzi egy kollégánk. A Magyar Telekom 3 telephelyén a kölcsönzést részmunkaidős másik kollégámmal végzem. Az új könyvek feldolgozása, ezek helyszínre szállítása megoszlik kettőnk között. 2021. nyarán az a változás történt a nyilvános könyvtári szolgáltatásunkban, hogy találtunk és pályázati úton elnyertünk egy szintén 6. kerületi ingatlant, a Terézvárosi Vagyonkezelő Zrt-től. Az ingatlan bérleti jogát 5 évre nyertük el. Az ingatlan felújításra szorult. A falak előkészítése festésre és a festés, vizes blokkok felújítása, részbeni cseréje, bejárati ajtók zárcseréje, riasztó szerelés, cirko ellenőrzés és karbantartás, közművek átíratása, könyvtári bútorok és könyvek átszállítása, takarítás, telefon és internet bevezetés zajlott az ősszel és a könyvtár a 6. kerület Vörösmarty utca 69-71-ben 2022. január 24-én megnyílt.

Ezek mellett a rendezvények szervezését és lebonyolítását és minden egyéb feladatot, amelyet a könyvtár élete megkövetel végeztük. Pályázatokat írtunk és követtünk nyomon lehetőség szerint minden kiírást.

Új munkatárs felvételére nem volt lehetőség. Az állami támogatás jó része az új könyvtár felújítására, bérleti és rezsiköltségeinek megfizetésére fordult. A maradék összegből a könyvbeszerzési keretet támogattuk. A Magyar Írószövetség épületének tulajdonviszonyai még mindig nem rendezettek, emiatt mai napig nem tudjuk, hogy mi is lesz az alapítvány sorsa a Bajza utcában. Amíg lehet végezzük a heti egy alkalommal vállalt kölcsönzést és a rendezvények lebonyolítását.

KÖNYVTÁRI RENDEZVÉNYEK

Könyvtári rendezvénysorozatainkat 2021-ben is folytattuk. Író-olvasó találkozót, rendhagyó irodalom órákat, tematikus esteket tartottunk. Óvodás és kisiskolás korú gyerekek számára Diavetítést, kézműves foglalkozásokat, irodalmi programokat és a már hagyományos Népek meséi sorozatot biztosítottuk. Évfordulós megemlékezéseink voltak, ehhez a rendelkezésre álló tárlókban kis kiállításokat rendeztünk. Könyvtárunk használói számára színházi és múzeumi látogatást szerveztünk. A Köszönjük Magyarországnak program keretében több befogadott előadást tekinthettek meg olvasóink. Működik a Túra-Literatúra csoportunk is, havi 1 alkalommal kirándulásokat, túrákat szerveztünk, melyeket irodalmi személyekről való megemlékezéssel kötünk össze. A túrák szervezettek.

Beszélgetések a könyvtárban és Biblioterápiás csoportfoglalkozásokat tartunk rendszeresen. Elindult könyvtári youtube csatornánk, Mesék, történetek a könyvtárostól címen. Ennek háttérmunkálatai a mesék és történetek kiválasztása hosszas folyamat. 2021. január óta online olvasókör indult, havi rendszerességgel. Ehhez a könyvek kiválogatása, felkészülés a könyvklub vezetésére megtörtént. Társasjáték klubunk működik és Kreatív kézműves műhely, ahol gyerekek vesznek részt heti rendszerességgel. Erőteljesen használjuk a facebook közösségi oldal lehetőségeit irodalmi programok, színházi előadások, új könyvek ajánlására és természetesen könyvtárunk népszerűsítése érdekében.

PÁLYÁZATOK

2021-ben volt lehetőség részt vennünk több pályázaton is, ahol részben a működésre részben pedig programokra és könyvbeszerzésre igyekeztünk fókuszálni, ötleteket írni a pályázati anyagokba. A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt-nél sikeres 500 e ft értékű támogatást kaptunk.

KÖNYVTÁR SZAKMAI KAPCSOLATOK

Az Informatikai és Könyvtári Szövetségben tagsággal rendelkezünk.

Tagjai vagyunk a Könyvtárosok Egyesületének.

Az Iskolai Közösségi szolgálat keretében a középiskolások kötelezően 50 munkaórát kell, hogy töltsenek az érettségi megszerzéséért különböző intézményekben. 2021-ban 15 tanuló érkezett. A gyerekek a rendezvények lebonyolításában, illetve könyvtári háttérmunkálatokban vannak segítségünkre. 2021-ben az új könyvtár költözésével kapcsolatos munkálatokban is részt tudtak venni.